
1 

 

 

 

IT@CookBook, 처음 만나는 회로이론(2판) 

 

 

[연습문제 답안 이용 안내] 

 

 본 연습문제 답안의 저작권은 방성완과 한빛아카데미(주)에 있습니다. 

 이 자료를 무단으로 전제하거나 배포할 경우 저작권법 136조에 의거하여 최고 5년 이하

의 징역 또는 5천만원 이하의 벌금에 처할 수 있고 이를 병과(倂科)할 수도 있습니다. 
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Chapter 01  연습문제 해답 

 

 

 

1.1 －1.602×10－13 [C]  

 

 

 

1.2  6e－2t [A], －3(e－2－1) [C] 

 

 
 

1.3 1G [mS],  R = 1 [kΩ] 

 

 

 

1.4  20 [V] 

 

 

 

1.5  10 [mV]  

 

 

 

1.6  (a) 10 [W]  (b) －6 [W] 

 

 
 

1.7  전압원 AV : 50 [W]  (소모) 

전압원 BV : 100 [W]  (소모) 

전압원 CV : －150 [W]  (공급) 

 

 

1.8 7i [A] 

 

 

1.9  

(1) 접점 1: 216  ii  [A] 

(2) 접점 3: 332  ii  [A] 

(3) 접점 5: 454  ii  [A] 

(4) 접점 2: 41327218  iiii  [A] 

(5) 접점 4: 5)4()4(38439  iiii  [A] 
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1.10  

(1) 루프 I: 321312  vvv  [V] 

(2) 루프 III: 132635  vvv  [V] 

(3) 루프 IV: 253967  vvv  [V] 

(4) 루프 II: 341854  vvv  [V] 

 

 

1.11 접점: 6개, 분기: 8개 

 

 

 

1.12 1i [A] 

 

 

 

1.13 6)3(21 v [V], 9)3(32 v [V] 

 

 

 

1.14 151 v [V], 252 v  [V]  

 

 

 

1.15 1046  [] 

 

 

1.16    Geq 8
4010

4010
40||10 




 [S] 

 

 

1.17 1i [A]  

 

 

 

1.18  

(a) 2.0
[h]

h][A

10

2



i [A] 

 

(b) 8.12.09 VIP [W] 

 

(c) 018.0108.1  PtW [kWh] 
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1.19 3
10

30
1 i [A], 5

6

30
2 i [A], 6

5

30
3 i [A] 

 

 

 

1.20 첫 번째 띠: 갈색, 두 번째 띠: 파랑, 세 번째 띠: 빨강 
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Chapter 02  연습문제 해답 

 

 

 

2.1 5002 R [] 

 

 

 

2.2 1
24

8
3

8
3 

eq

S
R

Vv [V] 

 

 

2.3 4
42

2
121 


v [V], 8

42

4
122 


v [V] 

 

 

2.4 8
46

4
201 


i  [mA] 

4.2
520

5
122 


i [mA] 

6.9
520

20
123 


i [mA] 

 

 

 

2.5 4
20

1 
eqR

i [A] 

1
124

4
4

121

1

12 






eq

eq

R

R
ii [A] 

3
124

12
4

12

12

1

13 






eqR

ii [A] 

6.0
520

5
34 


 ii  [A] 

4.2
520

20
35 


 ii  [A] 

 

 

 

2.6 
3

2
2 11  vi [A], 

3

1
3 22  vi [A] 
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2.7 
5

12
Av [V], 

5

4
Bv [V] 

 

 

2.8 6)4(
2

3
2 I [A] 

 

 

 

2.9  9[A] 

 

 

 

2.10  I1 = 5[A], I2 =－1[A] 

 

 

 

2.11  12[V] 

 

 

 

2.12  10[V]  

 

 

 

2.13  －1.2 [A] 

 

 

 

2.14 －6[V] 

 

 

 

2.15 
3

4

34

4

4

22

max 



Th

Th

R

V
P [W] 

 

 

 

2.16 25
5050

5050
)1040(||)3020( 




ThR [] 

50220330 ThV [V] 
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2.17 0outi [A], 
0

1

out

out

N
i

v
R   (개방 회로) 

 

 

 

2.18 25
5050

5050
)1040(||)3020( 




NR [] 

2
25

50


N

N

N
R

V
I [A] 

 

 

2.19 8
1040

1040
10||)2515( 




NR [], 6NI [A] 

 

 

 

2.20 4.6
10

822


L

L
L

R

V
P [W], %50  
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Chapter 03  연습문제 해답 

 

 

 

3.1 1
6

120220
)1060(

)(
)( 3 


 

dt

tdv
Cti C

C [A] 

 

 

3.2 100CW [J] 

 

 

3.3 ttt

CcC eeetitvtP 4262 6)106()()()(   [W]  

 

 

 

3.4 1010 11  iv [V], 152540 12  iv [V] 

 

 

3.5 4
1

30
1

20
1

15
1

10
1




eqC [mF] 

 

 

 

3.6 10C [F] 

 

 

 

3.7 1064 eqC [F] 

 

 

 

3.8 105521  eqeqeq CCC [mF] 

 

 

3.9 1
22

22





eqC [F] 

 

 

3.10 153045324  vvv [V] 
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3.11 150
102

10)50100(
)106(

)(
)(

3

3
3 











dt

tdi
Ltv L

L [mV] 

 

 

3.12 1.0)10(102
2

1

2

1 232  

LL LiW [J]  

 

 

3.13 ttt

LLL eeetitvtP   10)(1010)()()( 2/2/3
[mW]  

 

 

 

3.14 210
28

2



Li [A], 102105

2

1

2

1 232  

LL LiW  [mJ] 

 

 

 

3.15 1.0eqL [H] 

 

 

 

3.16 4
1

60
1

20
1

10
1

12
1




eqL [mH] 

 

 

 

3.17 첫 번째 띠: 노랑, 두 번째 띠: 검정, 세 번째 띠: 빨강, 네 번째 띠: 금색 

 

 

 

3.18 25
5050

5050





eqL [mH] 

 

 

 

3.19 4
520

520





eqL [H] 

 

 

 

3.20 40L [mH] 
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Chapter 04  연습문제 해답 

 

 

 

4.1 11 i , 12 i , 33 i  

 

 

 

4.2  





































































7

1

4

2

,,

3411

1623

2731

3142

4

3

2

1

cxA

i

i

i

i

 

 

 

 

 

4.3  

































































7

1

4

2

3411

1623

2731

3142

4

3

2

1

i

i

i

i

 

 

 

 

 

4.4 


























42/5

32

85

64

2

11
A  

 

 

 

 

4.5 

















































3333.06667.06667.0

3333.03333.06667.0

3333.06667.06667.1

122

112

125

3

11
A  

 

 

 

4.6 역행렬을 구할 수 없다. 
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4.7 1
5

5

)det(

)det( 1
1 

A

A
i , 2

5

10

)det(

)det( 2
2 

A

A
i  

 

 

 

4.8 0
10

0

||

|| 1
1 

D

D
v , 0

10

0

||

|| 2
2 

D

D
v , 1

10

10

||

|| 3

3 
D

D
v  

 

 

 

4.9 t

C etv 2.057)(   

 

 

 

4.10 t

L eti 3)(   

 

 

 

4.11 t

C ettv 3)21()(   

 

 

 

4.12 tt

L eeti 2482)(    

 

 

 

4.13 21)1(|| 22 z  

 

 

 

4.14 443)32()32(2)32( jjjjjf   

 

 

 

4.15 5510)5(|32| 22  zz  

 

 

4.16 

2/1

2/1

2
sin

2
cos1 




























iz 



















4
sin

4
cos


i  
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4.17 (a) 1202   (b) 64 

 

 

 

4.18 )sin()cos( 2ln2ln2ln    ieeee iz  

2)cos(2  ze  

 

 

 

4.19 

54

3
sin

3
cos2

12
sin

12
cos

2

1




































ii  

 




























3

5

3
sin

3

5

3
cos2


i  

 

2)2sin2(cos2   i  

 

 

 

4.20 3ln3ln22 933 jj ee
j  



)]3sin(ln)3[cos(ln9 j  
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Chapter 05  연습문제 해답 

 

 

 

5.1 3.0102150 3  CReq [sec] 

 

 

 

5.2 5R [k], 20C [F] 

 

 

 

5.3 515
510

5
)( 


tvC [V] 

 

 

5.4 ttC ee
dt

tdv
Cti 2.05/ 2.112

5

1

2

1)(
)(  








 [A] 

 

 

5.5 5 [ms] 

  

 

 

5.6 200
200

)(

)(
1000

1000






t

t

L

L

e

e

ti

tv
R [], 2.0

1000

200

1000


R
L [H]  

 

 

5.7 515
510

5
)( 


tiL [A] 

 

 

 

5.8 tt eeiti 2/ 54.1)0()(    [A] 

 

 

5.9 t

L etiti 28)(
520

20
)( 


 [A] 

 

 

5.10 과감쇠 응답 상태 
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5.11 t

L etti 3)31()(  [A] 

 

 

 

5.12 0)( Li [A], 0)( Lv [V] 

 

 

 

5.13 100100
2

1
2

108

1020
2

6

3











R [] 

 
 

 

5.14 tt

C eetv 333)(   [V] 

 

 

 

5.15 tettti 43sin
3

8
3cos2)( 









 [A] 

 

 

5.16 tt

L eeti 4010 520)(   [A] 

  

 

 

5.17 2/)sin4cos8()( t

C etttv  [V]      
2/sin2)( t

C teti  [A] 

 

 

5.18 
tsts

C e
CC

CRI
eV

CC

CRI
tv 21

2

21

10

0

21

20)( 





















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5.19 10
10100

11
3





C
L [H] 

 

 

5.20 







 ttiL

3

10
sin30)( [A] 
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Chapter 06  연습문제 해답 

 

 

 

6.1 (a) )902cos(32sin3  tt  

(b) )1302cos(3)90402cos(3)402sin(3   ttt  

(c) )1302cos(3)90402cos(3)402sin(3   ttt  

 

 

6.2 진폭: 2A , 위상: 30 , 각주파수:  2  

고유 주파수: 1
2

2

2









f [Hz] 

주기: 1
1

11


f
T  [s] 

 

 

6.3 170 , 전류 )(1 ti 가 전류 )(2 ti 보다 170  앞선 전류를 표시한다. 

 

 

 

6.4 3212rms V [V] 

 

 

 

6.5 10240rms I [A] 

 

 

6.6 )sin(
16
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






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6.7 15010)( jI , 15040)( jV  

 

 

 

6.8 )603cos(10)1801203cos(10)(   tttv [V] 

 

 

6.9 )87.3610cos(5)(  ttv [V] 
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6.10 (a) )4520cos(14.4)4520cos(293.2)(   ttti  

(b) (a)의 결과와 동일하게 된다. 
 

 

 

6.11 )301000cos(5)(  ttv [V] 

 

 

 

6.12 )60100cos(10)(  ttv [V] 
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Chapter 07  연습문제 해답 
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Chapter 08  연습문제 해답 
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Chapter 09  연습문제 해답 
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